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Népgyfilés az önálló 
bankért.

Zombor, 1908. május 20.

(S) A hetek óla az önálló magún*  
jegybank kérdét-ében bódéiéit népg^űés 
vasárnap, c hó 17-én rnin/en eni< ció 
nélkül a Szent háromság-téren megtar
tatott. A vezérek rendkívüli ambícióval, 
kitartással egyengették a talajt, Imgv 
ha a nagy nap bekövetkezik, valami 
diszonancia, vagy — Isten ments — 
fiaszko ne rontsa az ünnepi hangulatul! 
Egyrészt jól számítollak a politikai vállal
kozók. Egy diszonans hang sem hallat
szott. A I ( l i p o r t, a gyűlésen é s a z 
azt kövei ö banketten oly sok
szor rn e g r u g d a 11, kipellengére
zett és leköpdösö; l régi rend
szer f é r f i a i távol maradlak és 
igy a távollevőket szidták a diadaliilas 
koalíciós urak, vendégek és nem vendégek 
egyaránt, mint a köles. Vájjon lovagias 
eljárásnak minösilhelő-e ez a szilkozó- 
dási verseny, pláne távollevőkkel .-zeni
ben? — noha neveket nem emliléitek — 
azt a közvélemény ítéletére bízzuk. Sze
gény, jól megszapult halvanhetesek- 
nek remélhetőleg ezen felhalmozott 
anathemák nem igen lógnak megár
tani, hacsak a politikai illeml; n nem 
íog gyászlályolt ölteni, hogy pirulás 
elől eltakarja arcát!

Az intelligencia távoliélével adott ki
fejezést, hogy a mostani koalíciós rend
szerrel elégedetlen. A katonaság, népbég 
is felette kevés számmal mutatkozott. 
A nagy téren a vidéki küldöttségekkel 
együtt összesen Ián ezren lehellek. 
Teljes apalhiával viselkedett Zombor vá
ros SO.OOO-nyi lakossága; a megyebeli 
községek — a bajmokiak és a tisza- 
mentiek kivételével — gyéren voltak 
képviselve. Ez nagy háládallanság, 
mely fájhat ugyan budapesti ven
dégeinknek, de még jobban a hely
beli vezetőknek, kik már hetek óla 
dobbal síppal hirdették a nagy napol, 
amelyen Ausztria rögtön elejti majd a 
kasszakulcsot éfl Luegerék hason csúszva 
lógják a zombori rezolució elölt a mea

culpál ellebegni! Mindebből az a tanul
ság, bo^y. z i s o k k a I, s z e rn fény
vesztéssel országos politikát 
csinálni nem lehet. Az »Oh nép!1 
feje lágya már benőit, jól tudják ők, 
kik az álprófélák s kik az ő igazi önzet
len barátai! Telteket kérünk! Nem 
jól betanult frázisoktól duzzadó demo: - 
Illenek szónoklatokat, mert azokkal a 
magyar jól nem lakik!

A népgyűlés különben — mint már
• említettük — szép rendben folyt le, csak 

a 1 1 óra után permetezni kezdő eső meg- 
rilkilotla kissé a hallgatóság sorait. A vá-

: rosháza elöli épitell csinos külsejű, de 
; sokszor bedöléssel fenyegető pódiumon
• Fernbach Károly főispán oldalán olt lál- 
i luk a fővárosi és megyei vendég kép- 
1 viselőket: Holló Lajosi, Mukits Simoni,
Lovász v Márlonl, Lányi Móri, Gyeim is 
Geről, Rajk Aladárt, azonkívül Baloghy 
Ernő, Fernbach Péter, Fernbach József 
országgyűlési képviselőket, Ambrozovils 
bajai főispánt valamint Szabadka, Baja, 

j Zenla, Újvidék városok küldötteit és 
I vezetőit. Pi-nl 10 órakor Méiö Ignác 
I a zombori és bácsmegyei függetlenségi 
pH nevében üdvözölte a megjelent 

1 vendég képviselőket, megnyitja a nép- 
’ g\ülést, í- lkérvén Dr. Baloghy Ernő 

előadót beszédének megtartására.
Baloghy Ernő • Ion dó szakszói űeii 

fijirg. li rt-z. <n aiió bank áldásait. A pénz
ügyi körük konservativek, avval ijjeszt- 
getik a nemzetet. hogy az önálló bank tinin 
fog jót hozni. Alapién I a7, hogy minden 
áliiiin péii'/iig) i rendjét önállóan csinálja 
ni*  g. A mi helyzetünk z\Isztriával szem
ben unikum! Egv ország hitele egy másik 
or zágon kemsztű folytatódik lel Az osz
trákok két dolgot magyarázlak bele, gaz
daságit és katonait. A bankkérdéw gazda
sági és politikai kérdés, de Au-zlria nem 
ereszt el bennünket. Minden állam meg- 
C'inálta a gazdasági bankot, c-ak mi nem. 
[Egy hai.g a szooiálisták köréből : Éljen 
az általános titkos választói jog !) Azután 
magyarázza mi az a jegybank, mennyi 
bankjegy’ ! bocsátanak ki. A bunkó belső 
értéke a fedezet’*,  az arany fedezet, reália 
hitelügyletek, jó külföldi váltók vétele. 
Annán fejtegeti mit c-imil egy jegybank; 
Vagjoi unkát pónzie vallja fel és e bank
nak kamatot fizetünk. Ha elválunk Ausztriá
tól 163 millió aranyunk lesz. A disagióval 
ijj. szigetnek, hisz az államok örökös disu- 
gmban vannak egymással, mi is elfogjuk 
a/l bírni. Az önálló bank mellett kivitelünk 
növik-tini fog, betódul az idegen pénz, 

mert a világgazdaságban emberek mennek, 
aranyak keringenek! A disagiótól tehát 
nem félünk! Az o.-ztrák fél legjobban, 
hogy pénzünknek disagiója lesz, mert 
búzánkért többet kell majd fizetnie ! Oda 
kell törekedni, hogy a stabilitás helyre 
álljon, mert Ausztria ipara jobban van 
ránk szorulva, mint mi ő reájuk. Nélkü
lünk Bécs éhen hal I Ha eldobja papiro
sainkat, megvesszük mi. E börzemanőver 
48 óra alatt véget éri SzólónaK természe
tes érzéke az, hogy egy jegybank felállítá
sához nem kell egyél) I), in int pap i- 
r o s, festék és b a n k ó p r é 8. A pénz
szekrény kulcsa eddig az osztrák kezében 
volt, úgy bánt velünk, ahogyan akart, de 
most e kulcsot kiragadjuk kezéből! Végűi 
üdvözli Holló Lajos országgyűlési képvise
lőt, kéri, hogy hallassa e kérdésben az ő 
szavát, melynek tollát és szivét szentelte.

Hulló Lajos. A nemzetek szabad
ságvágya forrása a nemzeti életösztönnek, 
Eltiport szabadságunkat visszaszerezzük. 
Századokon keresztül hiába volt e küzde
lem. A függetlenségi párt 30 év óla kiizd 
a nemzet felébredésén. Letörjük immár az 
ön.-Z'S bilincseket a nemzet testéről. Lan
kadatlan kitartással visszük a nemzetet 
előre, inig az utolsó pontot el nem foglal
juk. A nemzeti bank felállításához nagy 
harc kell. Hálás elismerését f'j zi ki ve
zérének Kossuth Ferencnek, hogy a ki
egyezés komplexumából a bank kérdést 
sikerült kikapc olnia. A bank felálli’á-ához 
ragaszkodnunk kell, különben rombolólag 
hat e közösség a magyar hitelre. A fú
zióról azt mondja, hogy Kossuth pécsi 
kinyilatkozására ő is oda catlakozott a 
hazafias rétegekhez, melyeknek a nagy 
célok eléréséhez tömörülniük kell. Köve
tésre méltó példának áiliija oda Apponyí 
Albert és Andrássy Gyula grófokat. Nem
zeti eiőnkel bele visszük hadseregünkbe, 
gazdasági életünkbe. A 67-es alkotások 
elavu'tak, azokat le kell bontani és a 48 
szellemének kell bevonulni ! Bölcsen előre, 
hogy a 48 iki szabadságot teljességében 
keresztül vihéssíik. Megerősödve megyünk 
a nép közé. Ha letérnénk ezen elvekről, 
letaszítanának e helyről. A nemzeti önálló 
bankot megvalósítjuk I (É jenzés és taps.)

Lázár Pál bácsalmási képviselő szólt 
ezután, uzt mondja : Amit a nép akar, azt 
akarja az egész nemzet. Nagy súlyt fek
tetünk arra, mit akar Báosbodrog megye, 
ezt követeli az egész ország. Azután nagy 
páthoaszal azt a kérdést intézi a tüzes 
szónok, hogy voltaképen miért mentek 
bele uz átkos közösségbe. Erre azt feleli 
a jánoshalmiak követe, mert Tisza István 
megcsinálta a külfölddel a szerződéseket! 
ezért ós semmi másért! (Oh a kis hamis!) 
A függetlenségi párt az adott helyzetet 
elfogadta. Régi óhajunkat, a nemzeti ban
kot megcsináljuk. Eddig drága kamatot 
kellett az osztráknak fizetni; az o-ztrák 
bank 4%-éit, míg magyar kézbe j<>‘ 8" „
kamatot kellett a közvetítő bankó nak, 
Lánczyéknek és Kornfeldék nek fiz :ni.

Lovászy Márton fejtegeti v-'g , 
hogy mit jelent a külön magyar ’> ■ 
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Magyarországra. Példákat hoz fel, hogy 
fejtik csákánnyal a bányákban a köveket, 
dinamittal robbantanak egész sziklafalaka’. 
Mi >« 400 évig) döngettük csákánnyal az 
Ausztriával való közösség sziklafaléi, du 
most dinamit patronnal dolgozunk, az a 
nemzeti önálló bank. Ha az meglesz, meg
lesz a külön magyar vámterület, külön 
magyar nemzeti hadsereg. Gazdasági és 
politikai függetlenségünket ki kell vív
nunk ! Mert többet ésszel, mint erővel!

Azután még Dr Jovánovits József 
szerb nyelven, Prokópy Imre tanár német 
nyelven' tolmácsolta a népgyűlés egyedű'i 
tárgyát, az önálló bank kérdéséi.

Határozati javaslat.
Baloghy Ernő a következő határozati 

javaslatot olvasta fel, mit a népgjűlés el 
is fogadott:

„A báC'bodrogmegyei és Zombor 
városi függetlenségi és 48 a.s pártnak e 
hó 17-ére Zombor váiosába eg) behívott 
népgyűlése — amelyen Zombor, Sza 
badka, Zenta, Baja és Újvidék városok 
és számos község küldöttei vetlek részt — 
kinyilatkoztatja, hogy nz önálló magyar 
jegybanknak 1911. évi január hó elsejé
vel való felállítását határozottan szüksé
gesnek tartja. Ennélfogva óhajtja és 
követeli e bank felállítását, elvárja a 
képviselőház többségétől, hogy prog- 
rammjának eme sarkalatos pontját min
den körülmények között megvalósítja 1 
A népgyűlés megbízza Baloghy Ernő 
országgy. képviselőt, hogy ezen hat. ja
vaslatot az országos függetlenségi és 
48 as párttal közölje? (Miért nem a kor
mánnyal ?)

Ezzel a népgyűlés szép rendben 
szétoszlott. Délután 2 órakor a ,Va- 
dászkürl® kerthelyiségében 340 teri'.ékű 
bankett volt, amelyen Donoszlovils Vil
mos egy igen figyelemre méltó magvas 
beszédet tartott, azulán még Holló 
Lajos, Muldts Simon, Fernbacli Károly 
főispán és Petényi József mondottak 
hazafias felköszönlőkel. Mindegyik szó
nok nem felejtette el, hogy a régi 67-es 
rendszer emberein egyet rúgjon. Ez 
nem volt possibilis hősiesség uraim I 
Mert a holtakról — mint önök magu
kat kifejezik — vagy jól, vagy semmit!

Suba sem volt oly szükség ezen ki
próbált erőkre, mini éppen most, mi
dőn a reakció söpör végig az országon, 
elnyeléssel fenyegetve minden szabad
elvű, demokratikus intézményi, sárral 
dobálva zászlóvivőit!

** Utazás egy határozati ja
vaslat körűi. A vasárnap lezajlott nép
gyűlés egy oly határozati javaslatot foga 
dott el, mely eredetiségével ellentétben 
állott. A lapok már napokkal ezelőtt, kö
zölték, hogy Buday Gergely a határozati 
javaslat beterjesztésével bízatott meg. Bu
day be is terjesztette az általa szerkesztett 
határozati javaslatot, de az radikális kon
cepciójánál fogva az illető köröknek nagyon 
is erős volt. így azután Baloghy Ernő 
enyhébb javaslatát fogadták el és terjesz
tették a népgyűlés elé, mely ezt azulán 
egyhangúlag elfogadta.

Hírek.
A népünnepély.

A háziipari kiállítás népünnepélye f. ; 
hó 17-én, vasárnap dé’utántól egész a késő ] 
esti órákig tartott. A lelkes leányhad már 
kora dé'után megszállotta a hadállásokat | 
és sakkba szorította a halandókat, akár 
akartak venni sorsjegyet, akár nem. A 
pezsgős sátorban vígan durrogtak a pezs
gőn üvegek, ahol is kétszeresen belehel»*lt  
rúgni, egyrészt a csillogó nedűtől, másrészt 
a csillogj) asszonyi és leányszemektől. Köz
vetlen a pezsgős sálOi mellett derék Sípos 
Ferkénk igyekezett az antialkoholistákat 
megvigasztalni azzal a nótával, hogy: 
„Nem ittam én ma egyebet, csak egy kö
csög a'udtejet . .“ De bizonv azért még
feljebb a főispáni asztalnál, ahol egy da
rabig még Holló Lajos is jelen volt, úgy 
ittak a pezsgői, mintha már nemzeti ban
kunk meg is volna.

Egyebekben pedig még azoknak is 
pezsgő jókedvük volt, akik a pezsgőnek 
még színét, sem látták. A konfetti-harc 
ádázul dúlt, tele lettek véle szájak, fülek. 
És szállt a női kacagás csengőn.

Fél hat felé az ezermester Szondy 
Pista bandája csinált Ferkónknak concur- 
renciát. Majd ötletes kabaré számokat 
adott elő olyan hatással, hogy még a ba
rátok mogorva fala is visszhangzott a 
kacagástól.

Estefelé sorsolásra gyűltek a nagv- 
szakálú vének és ifjak egyaránt. A nyerők 
vágyának célpont ja a jámbor szamár volt, 
aki (mondjuk aki) nem is gondolta volna, 
hogy mic-oda kapacitássá emelkedett. A 
sorsolás a ké*ő  esti órákig tartott. A nye
retlenek elégedetlenül zugiak. Nékik a 
szamár nem volt elég szamár ahhoz, hogy 
megnyeresse magát velük. Az egyik Slo- 
tnatinnyerles hangosan zúgolódott, hogy 
minek neki a Stomatin, mikor hamis fogai 
vannak. Az egyik kaján nyeretlen sápadt 
irigységben szólt oda a göbe nyerőjének : 
„Na hallja, magának nagy disznója volt 1“ 

A szamár boldog nyerője még nem 
jelentkezett, amiért is ideiglenesen a me
gyeházba interuálták őexallencíáját. Mint 
hírlik az egyik malicioziB tisztviselő ez 
alkalommal megjegyezte, hogy : „No most 
eggyel többen vagvunk a megyén !“

Azonban miu'án mindenm k vége szó 
kott lenni, 10 óra lilán a con félti darabok 
busán hevertek a porban és az életet a 
sötét árnyak váltották fel a parkban.

Sokáig fogja azonban emlegetni a 
zombori közönség ezen ünnepélyt, mert 
bizonv ilyent Zombor még nem látott, 

j Sikeiű t mind. n : a kiállítás is, — amire 
■ legközelebb visszatérünk — az ünnepély 

is ; dw máskép nem is leheteti, mikor az 
a kedvesen buzgolkodó méltóságos asszony 
Fér nb ach K á r o 1 y n é azt rendezi és 
vezeti. Mindenhol, ahol valami intézkedni 
való volt, ha a legcsekélyebb is volt, ott 
találtuk őt, a méltóságos asszonyt ; lépten- 
nyomon találkoztunk vele. Alig, hogy itt 
egy bájos leány seregnek adta ki az intéz
kedést, már ott láttuk őt a liget másik 
végén sorsjegyeket árulni. Emitt. a sorso
lást ellenőrizte, ott a nyereménytárgyak 
kiosztásánál szorgalmaskodott ; igy ment 
ez 3 órától késő estig.

* Bírói áthelyezés. A király meg
engedte, hogy Fischer Frigyes dr. zentai 

' és dr. Zoltán Sándor óbecsei járásbirók 

törvényszéki bírói minőségben az újvidéki 
kir. törvényszékhez helyeztessenek át.

* Bérma ut. Városy Gyula dr. 
ö xcellentiája május hó 16 áll Oregcser- 
tőn, 17-én Szakmáról), 18-án Fajszon, 19 én 
Bogyiszlói), 20 án Dusnokon, 21-én N'-mes- 
nádudvaron, 22 án Siikö-dön, 23-án Ersek- 
c-anádon osztja ki a bérmálás szentségét.

* Városy Gyula érsek a Bács- 
Bodrog Megyei Irodalmi Társa
ság tiszteletbeli tagja. Az Irodal
mi Társaság tudvalevőleg a folyó évi 
rendes közgyűlésen Városy Gxu'a dr. ka
locsai érseket, a közművelődés terén szer
zett érdemeim k az elismeréséül, tisztelet
beli tagjának választotta meg s erről az 
érseket hivatalosul) értesítette. Erre a 
válasz most érkezeti meg Vértesi Károly 
elnök kezeihez, mely ekkép szól: „Köszö
nettel vettem a Bács Bodrog Megyei Iro
dalmi Társaságnak a folyó évi rendes köz
gyűlés atkaimával hozzám juttatott hatá- 
loz.atái, mely szerint engem az Irodalmi 
Társaság li-zteletbeli tagjává választott. 
Midőn Nagyságodat értesítem, hogy e 
kitüntető választást köszönettel elfogadom, 
szívből sok áldást kívánok az Irodalmi 
Társaság hazafias működésére s egyúttal 
a Társaság pénztára javára a mellékelt 
egyszáz korona adományt juttatom. Fo
gadja Nagyságod mély tiszteletemnek 
őszinte kifejezését Kalocsa, 1908. évi má
jus hó 4 én. Városy Gyula s. k., kalocsai 
érsek.“

* Iskolalátogatás. Aradi Árpád 
kir. segédlanfelügylő, a múlt héten Csu
rogott tartózkodott, ahol az összes népis
kolákat meglátogatta A katholikus és a 
zsidó i.-kola taneredményével a tanfelü
gyelő meg volt, elégedve, sőt egyes taní
tókat kitüntetőlég meg is dicsért, de a 
gör. kel. iskoláknak a magyar nyelv taní
tása körül észlelt mulasztásait megrótta 
és a mulasztókat szigorúan fölhívta a pót
lásokra és a jövőbeni nagyobb eredmény 
biztosiadéra.

* Adomány. A Bács Bodrog vár
megyei háziipar kiállítás költségeinek fe
dezéséhez Fernbach Péter 200 koronával, 
Fejér Gyu'a és Szemző Gyula 100—100 
koronával, Janovich Gyuláné 10 koroná
val járultak hozzá

* A Bács-Bodrog vármegyei 
Irodalmi társaság junius hó 8 án, 
pünkösd másodünnepéi) Bác?ban tartja a 
IX. — a megyében tartandó felolvasó ülé
sek között az első — felolvasó ülését.

* A Zombor Városi Könyv
tár > Egyesület folyó évi május hó 
24. napján d. e. 10 órakor a könyvtár 
helyiségében rendes közgyűlést tart, mely
nek egyleti tag tisztelettel meghivatik. 
Tárgysorozata a következő: 1. Igazgatói 
jelentés a könyvtár állapotáról. 2. Múlt 
évi számadás. 3. Folyó évi költségvetés. 
4. Indítványok. 5. Tisztviselők, választmány 
és számvizsgáló bizottság választása. 6. 
Alap- és kezelésiszabály módosítás.

* Eljegyzések. Dr. Adler Miksa 
orosházi gyógyszerész Lobi Leonét,

Dr. Gál Rezső zombori ügyvéd Löbl 
Olgát, Lőbl Jakab ószivaczi földbirtokos 
leányait jegyezték el.

Dr. Dukesz István nagyváradi ügyvéd 
eljegyezte Steiner Erzsikét, Steiner János 
zombori nagykereskedő leányát.

* A szabadkai felső leányis
kola kirándulása. A szabadkai felső

Ha jót, kellemeset és 

kristálytisztát akarunk 

inni, úgy csakis 
Mindig friss töltés kap
ható és rendelhető az

- BÁCSKA GYÖNGYE savanyúvizet igyunk, mert 
az jó, kellemes, tiszta és 
olcsó is. Kis üveg 4 kraj- 
czár nagy üveg 7 krajczir.

Angyal gyógyszertárban. ÍXT.X:
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|tíIínyiskola növendékei, a Innárikar veze
tő.,ivei tegnap Zomborba jöttek a vár
megyei háziipari kiállítás megtekintésére.

* A verbászi gymnázium nö
vendékei vasárnapon tanáraik vezetése mel
lett megtekintették báziiparkinllitásainkul ; 
azután megkoszorúzták Sohweidel József 
szobrát. A kegyeletes aktus a Hymnus 
eléneklésővel végződött. A verbászi ifjak 
azután az esti vonattal, bizonyára egy jól 
eltöltött nap u'án, tapasztalatokkal gaz
dagon tértek haza.

* Hirdetmény. Zombor szab. kir. 
város állandó választmánya a városi házi*  
pénztár és összes alapok 1907. évi zár- I 
számadását megállapítván, erre vonatkozó ! 
véleinényes javaslatával együtt az 1886. 
évi XXI. t. c 17. § a rendelkezéséhez 
képest 15 napon át Heintz Kálmán városi 
főszámvevő hivatalos ’ helyiségében köz
szemlére kitétetett, ott a hivatalos órák 
alatt betekinthető és reá vonatkozó észre
vételek ugyan ezen idő alatt a városi ta
nácshoz czirnezve benyújthatók.

* Majális. A zombori rkath. tanító
testület a gondozása alatt álló ifjúság ré
szére junius hó 9-én a Sikara-erdőhen 
majálist rendez. Az eddigi gyakorlathoz 
híven most is a gyermeksereget, reggeli
vel, meleg ebéddel és ozsonnával szeretné 
ellátni. Minthogy a szükségletek beszerzé
sére jelentékeny összeg kívántatik s a 
tanítótestület ilyennel nem rendelkezik ; 
azért a nyilvánosság utján bizalommal 
fordul minden egyes emberbaráthoz, pénz
intézet-, egyesület- ós testülethez azon 
szerény kéréssel, hogy kiadások fedezésére 
valami csekély összegecskét adományozni 
s azt Temunovich József hely, igazgatónak 
beküldeni szíveskedjék. Az adományok 
hirlapilag nyugtázva lesznek.

* Tüntetés a magyar címer 
ellen. Újvidékről jelentik : Az uj isko
latörvény értelmében az uj-ovei luleránus 
egyház iskolaszéke a népiskolára kifüg
gesztette május elején a magyar felirásu 
táblát, ellátva azt a magyar címerrel is. 
Az egyháztanács mo-t azzal a megokolás- 
sál, hogy az iskola nem magyar, hanem 
német, a táblát levétette. Az újvidéki fő
szolgabíró az egyháztanácsot ma 500 ko
rona pénzbírságra büntette.

* Hamis pénz. Ujszivác községben 
és a környékbeli falvakban nagymennyi
ségű hamis pénz van forgalomban. Külö
nösen hii'Z és ötven koronás papírpénz 
van igen elterjedve. Az utánzatok való
ságos művészettel kézztiltek és c-ak alapos 
megfigyelés után különböztethetők meg az 
eredetiektől. A csendőrség erélyes nyomo
zást indított, azonban mindeddig minden 
eiemény nélkül.

t Halálozás. A szomszéd Baja 
város egyik legtekintélyesebb vezérférfia, 
petői Szutrély Lipót kir. tanácsos, ügyvéd, 
május hó 18-án 69 éves korában elhunyt. 
Baja város közéletének irányításában az 
elhunytnak — különösen a szabadelvű éra 
alatt — előkelő szerep jutott. Dr. Hege
dűs Aladár, Baja város polgármestere az 
elhunytban apósát gyászolja. Temetése 
szerdán délután 5 órakor volt.

* Kőmivesek és ácsok mun
kaköre. A kereskedelmi miniszter leg
utóbb elvi határozatként kimondotta, hogy 
kisebb kőmives-munkálatok végzésére jo
gosított iparosok kis- ós nagyközségekben 
csakis egy legfeljebb két szobából, kony
hából és kamarából álló oly lakóházat 
v“gy gazdasági épületet építhetnek, me
lyeknél a szerkezeti főfalak közötti fesz- 
távolság hat méternél nem nagyobb. Alá
pincézett kétsoros épület építésére ezek 
az iparosok jogosítva nincsenek. Kisebb 
ácsmunkálatok végzésére jogosított iparo 
sok munkakörének megállapításánál nem 
ö helyiség száma és a szerkezeti főfalak 
közötti távolság, hanem maga a tetőszer-

Zombor és Vidéke

kezet mérvadó arra nézve, hogy az illető 
ac-munka egyszerű szerkezetűnek tekin- 
tendŐ-e vagy sem ?

f Magas kor. özv. Klóin Józsefnő 
szombaton 102 éves korában Nemesmiliti- 
c en meghalt. Az elhunytban Kiéin Hen
rik szabadkai ügyvéd édes anyját gyá
szolja.

A Falcione Gyula alapítványi 
ház IV. számú Spitzer Vilmos- 
féle bolthelyiség f. évi május hó 
23-án délelőtt II órakor a város
háza tanácstermében nyilvános 
szóbeli árverésen bérbe adatik.

* Elvi jelentőségű döntések. 
Konkrét esetekből kifolyólag az illetékes 
felsőbb bíróságok a következő elvi jelen
tőségű döntéseket hozták : Több évre 
kötött biztosítási szerződé'nél. ha a szer
ződés idő előtt megszüntettetik, a szerző
dés hosszabb tartamára való tekintettel 
adott kedvezés, a biztosító társulat részé
ről a biztosítottól visszakövetelhető. — 
Végeladás alá került üzletek, addig, amíg 
az eláiudtást folytatják, tekintet nélkül 
arra, hogy újabb árut, rendelnek e vagy 
sem, III. osztályú kereseti adó alá tar
tozna k.

* Tűz Regőczén. N<ubert Adám 
regőczei gazda háza és gazdasági épületei 
ismeretlen
Csíkos 
Kockás 
Mohé 
Ariuílre

Megrendelések bármely nyelvon intózondők :

an SeidenfabriKt. Henneberg in Zürich.
» Borbélyok címtára. Kiinig 

Károly marosvásárhelyi borbély érdekes és 
minden borbélynak hasznos könyvet adott 
ki. Ez a könyv felöleli az összes magyar
országi borbélyok és fodrászok pontos ói
méi. A könyv Zomborban Makra György 
fodrá.-znál hapbatő. Ára 1 korona.. ... '-*5$S ib

okból leégett.

Q
ós „Honnoborg’-so- 

A I TT A m b,(M» 75 kr.-tól fob 
r V r 111 iebb> b6l,neutve 68 
X\J1| vili vámmentesen. Min- 
- ta postafordultával.

' Különféle mttfa 
mini 130 és 180 cm. talpfák, 
szerfák, deszkák és pallók, oszlo
pok slb. c.-akis egészséges lölgy- 
fából, jutányos áron szállít 

Schick Henrik, Eszék 1,&
* Öngyilkos asszony. Bácske- 

reszt úri tudósítónk Írja: F. hó 10 én haj
nalban nagy csoport ember indult el a 
faluból Mária Gyiidre özv. D unya Mihályné 
az itteni óvónő édes anyja kikisérle őket 
a falu végére. A Ferenc-József osatorná 
nál visszamaradt, és midőn a Gyiidre me
nők már jó messze voltak, bele vetette 
magát a csatornába. Szerencsére egy arra 
menő ember, Kratochvil cipész észrevette 
és, utána ugorván, kimentette az elkese
redett asszonyt. Tettének oka ismeretlen. 

tfXXXXXXXXXXXXXXft 
X TuT 2 X

8
Q mindenféle kivileiben, jutányos X 
Q áron készít: Fenyvesi Sarolta, x 
x MF Baián. "W X O Fűző rendelésnél utazónőnket W 
Q kívánatra leküldjük. — A fűzök Q 
Q a .Tulipán Szövetség — Ma- X 
Q gyár Védöegyesület*  állal sz 
O rendezendő iparkiállltáson X 
Q megtekinthetők. X
AXXXXXXXXXXXXXX*
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* Gyilkos anya. Zobnaticzán Törley 
Gyula szállásán Crnkovic^ Rozália béres
leány gyermeket szült és hogy szégyenét 
elpalástolja, az újszülöttet egy pernye
rakásba rejtette el. Később a halott cse- 
osemőt a pernyéből anyj» segítségével ki
vették és egy verembe dobták. A csen
dőrség a lelketlen anyát, aki bűnét töre
delmesen bevallotta, letartóztatták.

RR. PP. Benedictin 
iMF szájvíz, fogpor, fogpép "W 

eiixir Poudre

•NÉDICTINS

Elixir,Poudre, Plite'OENTIFR CES____________ ,

BENEDICTINSDES RR.PP._____
del’Abbciye de
Eredeti osomagolásban kapható az Ide-.

-tz vágó űzi etekben.--------- —

Nyílttól*.*)

Nyári ÓS téli gyógyhely, » magyar Irgal- 
mas-iend tulajdona. Elsőrangú kénes 
hévvizű gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes Iszap-lilrdők, uszo
dák-, tőiilk , kő- és niárváiiyfürdők ; hő
lég , szénsavas- és villamos vízfürdők. 
Ivó-kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak. Pro-peklust ingyen 
és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Este ha lefekszem, nem honi ont ad 
nekem, hanem két Fay-féle valódi 
szódé ni ásvány-pasztillát ; és ha az 
iskolába megyek, akkor mindig egy
szerre hal darabot kapok, hogy meg 
ne hüljek. De nem is vagyok beteg 
sohasem és az anyám azt mondja, 
hogy ez csak a Fay-féle valódi szo
deni eredménye, Skatulyája 1 
K. 25 fill -ért minden gyógy
szertárban, drogériában és 
ásvány vizkeresk edé ab enkap- 
haló, de határozottan vissza kell uta

sítani mindennemű utánzatot.

Fökónvisolot Ausztria-Magyarorszég részére: K.
Fr. Guutzert Wien, IV., Or. Nougasso 17. 

Főraktárak BudapeBlon : Bgger Leó dr. és 
SKKer J. VI., V'tei.körut 17., Koohmel.ter Fri
gyes utóda. V., Hold-ulo. 8 , Thallmayer és Ba.ta, 
V., Zrínyi.utca 3., Török Jóssal, VI., Kiraly.ulca 13.

•! Éten rovat alatt közlőitekét nem vitai] fele 
' a szerű,lőséget



1908. május 21.
Zombor és V idéke

2120.1908. kig. szám.,

Pályázati hirdetmény.
Vajszka—Bogyán körjegyzőségben 

megüresedett segédjegyzői állásra pályá
zatot nyitok. Évi fizetés 1000 korona 
készpénz havi elöleges részletekben.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényüket, hozzám 
folyó évi junius hó 1-éig annál 
is inkább adják be, mert a később ér
kezőket nem veszem figyelembe.

Szláv nyelv ismerele feltétlenül meg- 
kivántatik.

Hódság, 1908. május hó 13-án.
Szemző Károly, 

főszolgabíró.

Uj fésűs Zomborban. 
Gertner Károly fésűs, 
Alkonyat-utca 7. szám.

Minden « szakmába vágó tárgyakat vállal.

A legrégibb és a legjobban 
értesült magyar újság az

EGYETÉRTÉS
A társadalom minden köré
ben egyformán kedvelik. A 
magyar családok hírlapjai.

Előfizetési ára: eay hóia 2.40 K. 
Főseorkesztő : Dr. Pap Zoltán.

Szépirodalmi főmunkatárs : Eötvös K. 
Kérjen mutatvány számot. '•a

Nagy elterjedettsége folytán 
hirdetéseivel minden iparos 
és kereskedő az Egyetértés
ijei) biztos eredményt ér el. 
Minden cikk hirdetésére al
kalmas, mert olvasóközönsége 
...... . — vegyes.------ ----------

Kérjen hirdetési prospeotustd 
V_____________________________/

Hungária-fürdö.
Ezennel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy május lió elejétől kezdve a Hun- 
gária-gőzfürdőben „Vizgyógy“ keze
lési műveleteket vezetünk, u. m.: 
Félfürdő, lepedőledörzsölés és leöntések 
(guzok) Dr. Páter Kneipp és Dr. Winter- 
nitz-féle előírások szerint. Mint oki. viz- 
gyógykezelő, vagyok bátor a n. é. közön
ség fittyeimét felhívni a nyári hónapokban 
ezen üdítő és izomerösitő fürdőkre, melyet 
kellő szakértelemmel végzek, s mit úgy 
Pesten a Herzl féle vizgyógy szanatórium
ban, mint Wörrishofenben Páter Kneipp 
keze alatt sajátítottam el.

Jegyek 30 drb • ... 18 kor. 
Egyenként váltva . . 1 kor.
Kezelési díj minden műveletnél 40 f.

A n. é. közönség becses pártfogását 
teljes tisztelettel elvárva

Sárközy Béla,
oki. fűi dőmeefei*  óh vizgyógykezelő.

2500/1908. sz.
Pályázati hirdetmény, j

Dunabökény községében lemondás ; 
folytán megüresedell és 800 koronás j 
havi elöleges részletekben esedékes fize- , 
léssel javadalmazol! végrehajtói állásra 1 
1908. évi május hó 27-iki határ- 
idővel pályázatot hirdetvén, felhívom 
pályázni óhajtókat, hogy felszerelt kér
vényeiket hozzám idejében küldjék be.

Palánkén, 1908. május 9.
HIPP, 
főszolgabíró.

1484. sz, 1908.

Pályázati hirdetmény.
A Sajkásgyörgye községben meg

üresedett és 1000 korona évi fizetéssel 
javadalmazott községi irnok-kézbesilői 
állásra pályázatot hirdetek.

A kellően felszerelt kérvények hoz
zám legkésőbb 1908. évi junius 
hó 10-ikéig benyújtandók; a később 
érkező kérvényeket figyelembe venni 
nem fogom.

Zsablya, 1908. évi május 9-én.
Trenka Kálmán, 

(b. főszolgabíró.

Kér tmegnyi tás.
Értesítem a n. é. közönségei, hogy a 

.Fehérhajó*-  szálloda 
kerthelyisége megnyílt.

Reggelig nyitva. Hideg és meleg ételek, 
kitűnő italok legpontosabb kiszolgálás 
mellett kaphatók. Állandó zenekar, 
öle; ó szobák és külön termek.

Friedmann Kálmán,
a „Fel)érhajó“>8zállodá vendéglőse.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX£XXXXXXXXXXXXX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X
Uradalmi felügyelőség. *

Gulya marha eladás.
gróf Eltz hitbizományi uradalom Ludvince gazdasá

gában (vasút és hajó állomás Vukovár)

folyó évi május hó 27-én délelőtt 8 órakor 
eladásra kerül : számieletti továbbtenyésztésre alkalmas 

16 darab gulya tehén borjával együtt 
42 darab hasas és meddő gulya tehén 
16 darab 3 éves gulya üsző, =— 

amelyre a venni szándékozók ezennel tisztelettel meg
hivatnak. — Ugyanitt 2—2‘la éves gulya bikák is kaphatók. 

Vukovár, 1908. évi május hó 14-én.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXx _ ~
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2719/1908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Szilbács községében lemondás foly

tán üresedésbe jöll és 900 korona havi 
elöleges részletekben esedékes fizetéssel 
javadalmazol! irnok-végrebajlói állásra 
1908. évi május hó 27-iki halár
idővel pályázatot hirdetvén, felhívom 
pályázni óhajtókai, hogy eddigi alkal
maztatásukat igazoló okmányokkal felsze
relt kérvényeikéi hozzám lerjesszék be.

Palánkén, 1908. május hó 9-én.
Hipp Dezstí, 

fő.zolgiibiró.

A n. é. közönség szives tudomására 
I hozzuk, hogy a nyári idény alatt

előállítására egy szakembert alkalmaz
tatunk és egyenként 60 fillérért adjuk; 
a személyzet tetszés szerint díjazandó. 
Napfürdök és szénsavfürdők 
jutányos árban. Az összes medencék 
naponta friss árlézi vízzel töltetnek; 
úgy annyira bővelkedünk vízben, hogy 
még eladásra is szolgálunk. Kérjük a 
n. é. közönség becses pártfogását. Pon
tos és figyelmes kiszolgálás. Fodrász és 
lyukszemvágó a fürdőben. Különféle 
lapok. Az összes zuhanyok és a gőz

kamra át leltek alakítva.
lOJegyaz alsó kádhoz egyszerre váltva (> K 
10 jegy a felső kádhoz, „ „ 12 K
12 gőzfilidöjegy egyszerre váltva 6 K.

A bérlőség.

Nyavalyatöa*és !
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szén*  
ved, kérjen itatott- ingyen és bermontva kapható a 
szabd, hattyú gyógyszertár ált il Majna Frankfurt.

perez alatt

- száradó -
Padló Email Lack

“------------------2., 3«| 4.,6. szám. —.... . '—~~

Nyomatott a kiadótulajdonos Oblát Károly villamosüzemű könyvnyomdájában.

Kapható:

ifj.Heindlhofer Róbertnál
Zombor.




